
  
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                              ΑΔΑ: Ω2Υ1ΩΗ3-Ν58 

ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ                                                               Αρ.Πρωτ: 41296/23.12.2014 

ΔΗΜΟΣ ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ  
ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ       

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 
Από το πρακτικό της  21ης/2014  συνεδριάσεως του Δημοτικού Συμβουλίου 

 

Αρ. αποφάσεως : 310 

 

ΘΕΜΑ : «Λήψη απόφασης που αφορά στη γνωμοδότηση επί της Μ.Π.Ε. για Σταθμό 

Κινητής Τηλεφωνίας με Κωδικό Θέσης «1001006-Αναμεταδότης του Όρος 

Αιγάλεω». 

 

Στο Χαϊδάρι και στο Δημοτικό Κατάστημα σήμερα την 22
η
 του μήνα Δεκεμβρίου του έτους 2014 

ημέρα της εβδομάδας Δευτέρα και ώρα 18:00 συνήλθε σε τακτική  Συνεδρίαση το Δημοτικό 

Συμβούλιο κατόπιν της με αριθ. πρωτ 40775/18-12-2014, του Δήμου εγγράφου προσκλήσεως του 
Προέδρου  που επιδόθηκε σε κάθε μέλος στις 18-12-2014 και στον Δήμαρχο σύμφωνα με τα 

άρθρα 64 και 74 του Ν. 3852/ 2010 και δημοσιεύτηκε στο Δημοτικό Κατάστημα.  

Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι επί συνόλου τριάντα τριών 

(33) μελών βρέθηκαν παρόντα τριάντα  ένα (31) μέλη ήτοι: 

Π α ρ ό ν τ ε ς 

 
1 Β. Παντελάρος  10. Σ. Χατζηστεργίου  19. Ε. Τροχίδης  28.Η. Δρούλιας    

2 Ν. Καραγιάννης 11. Μ. Χουδελούδης   20. Α. Μποζίκας 29. Α. Γκανά –Ρηγάκη   

  

3. Ν. Δαουάχερ  12. Λ. Βουλγαρίδης 21. Ε. Λυμπουσάκη-

Γεωργιάδη  

30. Ε. Καμπόλη      

Απούσα 

4. Κ. Σταθάς   13. Μ. Δημουλά    22. Ε. Τοκατλίδη   31. Φ. 

Θεοδωρακόπουλος  

5. Η. Βαρυτιμιάδης   14. Γ. Ζέρβα        23. Ε. Ντηνιακός  32. Κ. Ασπρογέρακας  

6. Ε. Θερμού 15. Π. Κουβαράς  24. Δ. Τσατσαμπάς   33. Κ. Φουρλής  

7. Κ.Βορέας 16. Α. Παναγοπούλου-

Γεωργοπούλου  

25.Β. Καρατζαφέρης 

Απών  

 

8. Π. Μοσχονάς  17 Κ. Τσουκνίδας    26. Θ.Σπηλιόπουλος  

9. Ι. Ζώτος   18. Δ. Θεοδώρου    27.Α. Σκαμπά   

Ο  Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, ύστερα από  τη διαπίστωση της απαρτίας, κήρυξε την 

έναρξη της συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου. 

 

Ο Δήμαρχος  συμμετείχε στην συνεδρίαση. 

 

Κατά τη διάρκεια της συζήτησης του  3
ου 

θέματος ημερησίας διάταξης, απεχώρησαν  οι Δημοτικοί 

Σύμβουλοι κ.κ. Κ. Φουρλής και Φ. Θεοδωρακόπουλος, οι οποίοι  δεν έλαβαν  μέρος στην λήψη 

αυτής και των πέραν αυτής αποφάσεων. Επίσης κατά τη διάρκεια του 4
ου

 θέματος ημερησίας 

διάταξης απεχώρησαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Κ. Ασπρογέρακας και  Ε. Τοκατλίδη, οι οποίοι  

δεν έλαβαν  μέρος στην λήψη αυτής και των πέραν αυτής αποφάσεων  

 



Το Δημοτικό Συμβούλιο αρχίζει τη συζήτηση του 6
ου

 θέματος ημερησίας διάταξης  με παρόντες 

27 Δημοτικούς Συμβούλους επί συνόλου 33. 

 

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, κ. Βασίλειος Παντελάρος, εισηγούμενος το  θέμα, θέτει 

υπόψη του Σώματος την  εισήγηση της αρμόδιας υπηρεσίας και αναφέρει : 

 

Από την Περιφέρεια Αττικής μας κοινοποιήθηκε Αποστολή Ανακοίνωσης για δημοσίευση 

και ενημέρωση του κοινού που αφορά Δημόσια Διαβούλευση για τον εν θέματι Σταθμό Βάσης 

Κινητής Τηλεφωνίας. 

  

Μετά την εξέταση του φακέλου της Μ.Π.Ε., προκύπτουν τα ακόλουθα: 

Α) Η Μ.Π.Ε. αφορά Κομβικό Σταθμό Κινητής Τηλεφωνίας που ήδη βρίσκεται και λειτουργεί στο 

Ποικίλο Όρος (σε απόσταση περίπου 750 μέτρων από το νταμάρι και τα πρώτα σπίτια στο Άνω 

Δάσος). 

Σύμφωνα με τα αναγραφόμενα στη Μ.Π.Ε. (σελ.3), «η Μ.Π.Ε. αφορά στην αδειοδότηση 

υφιστάμενου έργου χωρίς Περιβαλλοντικούς Όρους και εγκατεστημένου Κομβικού Σταθμού 

Κινητής Τηλεφωνίας (Κ.Σ.Κ.Τ.)».  

Στην ίδια σελίδα : «ο Κ.Σ.Κ.Τ. αποτελεί νομίμως λειτουργούντα Σταθμό, δεδομένου ότι με την 

αριθ. Πρωτ. 14711/12-4-2011 αίτηση της VODAFONΕ προς την Ε.Ε.Τ.Τ., αυτός είναι 

εγκατεστημένος ……………………..και αποτελείται από ……………….». 

Στην επόμενη σελίδα γράφεται : 

«Η παρούσα Μ.Π.Ε. συντάσσεται στα πλαίσια περιβαλλοντικής αδειοδότησης του Κ.Σ.Κ.Τ. 

όπου προτείνεται αναβάθμιση και επέκταση των κεραιοδιατάξεων ώστε να αντικατασταθούν οι 

δύο (2) κεραίες από τέσσερις (4).» 

Όσα προαναφέρθηκαν, αποκωδικοποιούνται ως ακολούθως : 

 Από το 1993, η Νομαρχία Δυτικής Αττικής (ύστερα από άδεια του Υπουργείου Μεταφορών) 

χορήγησε έγκριση εγκατάστασης Σταθμού Βάσης Κινητής Τηλεφωνίας στην Εταιρία κινητής 

Τηλεφωνίας, στη συγκεκριμένη θέση, για μια κεραία και έναν οικίσκο. 

 Με την αριθ. 14711/12-4-2011 αίτηση της VODAFONΕ προς την Ε.Ε.Τ.Τ., δεν ζητείται 

κάποια αδειοδότηση ή έγκριση ή νομιμοποίηση του Κ.Σ.Κ.Τ. αλλά διόρθωση στις 

συντεταγμένες (κατά ΕΓΣΑ ’87) ενός Σταθμού Κινητής Τηλεφωνίας με δύο (2) κεραίες. 

Κατά συνέπεια, το έγγραφο της ΕΕΤΤ για τη διόρθωση των Συντεταγμένων θέσης, δεν 

μπορεί να θεωρηθεί ως έγγραφο νομιμοποίησης λειτουργίας. 

 Σήμερα η VODAFONΕ προτείνει (μέσω της Μ.Π.Ε.) την επέκταση των υπαρχουσών 

κεραιών και από 2 αυτές να γίνουν 4, γι’ αυτό σήμερα ζητά την αδειοδότηση του 

υφιστάμενου έργου. 

Όμως, από διάφορα σημεία της Μ.Π.Ε., προκύπτει ότι ο «προτεινόμενος Σταθμός» είναι ήδη 

εγκατεστημένος και η όλη διαδικασία αφορά νομιμοποίηση του ήδη λειτουργούντος 

Κ.Σ.Κ.Τ. (σελ.7- «Ο υπό μελέτη Σταθμός είναι εγκατεστημένος και η εναλλακτική λύση που 

εξετάζεται είναι μηδενική (!)»). 

 

Β) Στην παρ.3.5 της Μ.Π.Ε. : «ΣΥΣΧΕΤΙΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΜΕ ΑΛΛΑ ΕΡΓΑ ‘Η 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΌΤΗΤΕΣ» αναφέρεται ότι στα 810μ. υπάρχει σχολείο και στα 855μ. υπάρχει 

Νηπιαγωγείο. 

Ακόμη γράφεται ότι περιμετρικά του Κ.Σ.Κ.Τ. εντοπίζονται οι ακόλουθες πηγές Η/Μ 

ακτινοβολίας : μέχρι τα 55μ   2 Σταθμοί Βάσης Κινητής Τηλεφωνίας (WIND, COSMOTE), 3 

Πομποί Η/Μ ακτινοβολίας (δεν αναφέρεται τι μπορεί να είναι) και από τα 775μ έως τα 965μ 



αναφέρονται 5 Πομποί Η/Μ ακτινοβολίας χωρίς πάλι να προσδιορίζεται τι είναι αυτοί. 

Όμως, στη Μελέτη Ραδιοεκπομπών παρατίθενται υπολογισμοί για τους οποίους δεν μπορεί να 

πιστοποιηθεί αν έχουν συνυπολογιστεί τα πραγματικά μεγέθη Η/Μ ακτινοβολίας για τις 

προαναφερθείσες πηγές, ειδικά για αυτές που βρίσκονται μέχρι τα 55μ από το εξεταζόμενο 

Κ.Σ.Κ.Τ. 

Ειδικότερα, υπάρχει (χωρίς υπολογισμούς) ενότητα όπου επιγράφεται ως «ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 

ΔΕΠΠΣ» (Δείκτης Έκθεσης Πηγών Πολλαπλών Συχνοτήτων), για την οποία δεν είναι δυνατό 

να εξεταστεί επί της ουσίας το περιεχόμενό της. 

Δεδομένου ότι η μόνη αρμόδια υπηρεσία που θα μπορούσε να πιστοποιήσει την ορθότητα (επί 

των αποτελεσμάτων των υπολογισμών και των συμπερασμάτων) της Μελέτης Ραδιοεκπομπών 

(που αποτελεί το κατεξοχήν σημαντικό κριτήριο για την αξιολόγηση του εν λόγω Κ.Σ.Κ.Τ.) 

είναι η Ε.Ε.Α.Ε. (Ελληνική Επιτροπή Ατομικής Ενέργειας), διαπιστώνεται ότι εντός του 

φακέλου δεν υπάρχει αντίστοιχο έγγραφο για την αξιολόγηση της σημερινής κατάστασης. 

 

Υπάρχει έγγραφο της Ε.Ε.Α.Ε. (23-10-2009) που επιγράφεται ως «Γνωμάτευση για τη Μελέτη 

Ραδιοεκπομπών Κεραιών και Μικροκυματικών Κεραιών Σ.Β.Κ.Τ.», που όμως αναφέρεται στον 

προηγούμενο σταθμό βάσης κινητής τηλεφωνίας και όχι στη σημερινή κατάσταση (δηλαδή 

αναφέρεται στο σύστημα των 2 κεραιοδιατάξεων και όχι στις 4 κεραιοδιατάξεις που 

αναγράφεται στη Μ.Π.Ε. ότι ήδη είναι τοποθετημένες και λειτουργούν). 

Ειδικότερα, στο έγγραφο της Ε.Ε.Α.Ε. το τότε εξεταζόμενο σύστημα κεραιών εξέπεμπε στα 

1800 MHz.  

Παράλληλα, υπάρχει επιπλέον έγγραφο της Ε.Ε.Τ.Τ.  (Εθνική Επιτροπή Τηλεπικοινωνιών και 

Ταχυδρομείων) με ημερομηνία 5-4-2011, όπου γίνεται η διόρθωση των συντεταγμένων της 

κεραίας και όπου υπάρχει αποτύπωση της υφιστάμενης κατάστασης και όπου αναγράφεται : 

Αριθμός Κεραιών : 2, 1800 MHz. 

Άρα, επιβεβαιώνεται ότι δεν υπάρχει γνωμάτευση της Ε.Ε.Α.Ε. για την εξεταζόμενη Μ.Π.Ε. και 

για την Μελέτη Ραδιοεκπομπών που αφορά την σημερινή κατάσταση. 

Για τον Δήμο Χαϊδαρίου η παράλειψη αυτή συνιστά λόγο άρνησης για την χορήγηση σύμφωνης 

γνώμης για τη λειτουργία του Σταθμού, δεδομένου ότι δεν πιστοποιείται από πουθενά, ότι η 

ύπαρξη και η λειτουργία πολλαπλών πηγών Η/Μ ακτινοβολίας στην περιοχή που βρίσκεται ο 

Σταθμός, δεν θα έχει αρνητικές επιπτώσεις στην κατοικημένη περιοχή του Άνω Δάσους 

δεδομένου ότι η συμβολή των Η/Μ πεδίων δεν λειτουργεί απλά αθροιστικά, αλλά αυξάνει τα 

μεγέθη της προσλαμβάνουσας Η/Μ σχεδόν με γεωμετρική πρόοδο. 

 

ΠΡΟΤΑΣΗ 

Σύμφωνα με όσα προαναφέρθηκαν και επειδή  

- Καλούνται μέσα από αυτή τη διαδικασία Διαβούλευσης τα Συλλογικά Όργανα της 

Αυτοδιοίκησης να νομιμοποιήσουν τετελεσμένα γεγονότα μιας Εταιρίας Κινητής 

Τηλεφωνίας (εγκατεστημένος Σταθμός), 

- Από τις Τεχνικές Μελέτες και από την έλλειψη Γνωμοδότησης από την Ε.Ε.Α.Ε. για αυτές 

δεν προκύπτει με σαφήνεια ότι στην πλήρη λειτουργία οι κεραίες αυτές , αλλά και έπειτα 

από τη συμβολή των Η/Μ Πεδίων των κεραιών της περιοχής δεν θα καθίστανται 

επικίνδυνες για τη δημόσια υγεία, 

Προτείνεται η απόρριψη της εν λόγω Μ.Π.Ε. και η εκπόνηση Μελέτης Ραδιοεκπομπών 

προσαρμοσμένη στην πραγματικότητα, ώστε στη συνέχεια να ακολουθήσει η εξέτασή της από 

την αρμόδια Ε.Ε.Α.Ε.. 



 

Στη συνέχεια, ο Πρόεδρος κάλεσε τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου να αποφασίσουν σχετικά.  

Το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού άκουσε τον Πρόεδρο του και έλαβε υπόψη την εισήγηση του 

αρμόδιας υπηρεσίας, συζήτησε το θέμα για το οποίο και διατυπώθηκαν οι απόψεις των Δημοτικών 

Συμβούλων, όπως αναλυτικότερα αναγράφονται στα απομαγνητοφωνημένα πρακτικά. 

 

Συνεπώς, μετά την ολοκλήρωση της συζήτησης το Δημοτικό Συμβούλιο,   

 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 
 

Απορρίπτει την Μ.Π.Ε που αφορά τον Κομβικό Σταθμό Κινητής Τηλεφωνίας με Κωδικό 

Θέσης «1001063-Αναμεταδότης Ποικίλου Όρους, που βρίσκεται και λειτουργεί στο Ποικίλο 

Όρος, σύμφωνα με τα αναφερόμενα στην εισήγηση. 

   

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

           Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ    Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ      ΤΑ ΜΕΛΗ 

                      (Υπογραφή)             (Υπογραφή)          (Υπογραφές) 

Ακριβές Αντίγραφο 

Χαϊδάρι 23-12-2014 

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ 

 

ΜΙΧΑΛΗΣ ΣΕΛΕΚΟΣ  


